
 
 

ВОСТАНИ ПРОСВЕТО 

 

Добар дан, поздрав за драге родитеље, поштоване колеге и све слободне људе који 

разумеју разлоге зашто смо данас обуставили рад и изашли на улице. Сви запослени у 

просвети знају на какве притиске су наилазили током претходних дана поводом 

Обуставе радa и овог Протеста, дакле Хвала Вам што сте дошли. Поздрављам вас 

испред сва четири репрезентативна синдиката, испред свих запослених у просвети, 

испред слободе, правде, једнакости и истине! Бићу ироничан у даљем обраћању. 

 

 Које су нас побуде довеле на улице и тргове, нас запослене у просвети широм 

школских управа? Дошли смо да покажемо како се брани реч, поштење, част, 

достојанство и професија. Не продајемо ништа данас, дух се продати не може, већ 

предајемо, баш овде где дише Слобода,  слободно држимо час угледни, огледни, 

припремни, допунски и додатни. Ако данас не одржимо час, сутра ћемо бити криви за 

све. Користићемо ту дивну терминологију коју нам је наметнуло наше предивно 

Министарство. Ево нас дакле на часу самоевалуације, сви заједно домари, 

хигијеничарке, рачуновође, психолози, педагози, секретари,учитељи, професори. 

Молимо да ово уђе у наш Портфолио, запишите у Записник да бисмо могли да имамо 

мирне снове, јер не можемо спавати без писанија, то је бенседин за нашу душу. 

 

Пиши даље! Тражимо исто повећање за све, престаните да правите разлике међу нама. 

Данас се формативно оцењујемо, данас сумативно гласно и јасно изговарамо НЕ! Ми 

нисмо чувари деце, ми смо чувари креативног духа! Физички смо се изместили из 

школских зграда на улицу, не желимо више да се обмањујемо! Молимо и да се ово 

запише у наш  Лични план професионалног усавршавања. 

 

Пиши даље! Најбољи ђаци нам одлазе из земље, они су ресусрс који наша држава 

извози. А најлошији купују знање, дипломе у приватним академијама, образовним 

центрима, страначким маркетима, тамо се рађају руководиоци друштва, лепи и 

угледни људи! Не желимо такво друштво, хвала ти Страдијо! Опет НЕ! 

 

Пиши даље! Желе да нас поседују лажним обећањима, продавачи магле, мешетари 

илузија. Дају нам непристојне понуде, статирају на састанцима са синдикатима, кажу 

да обећаног новца нема. Да ли тако и за њих нема? Ово нису били преговори, ово су 

уцене! Не прихватамо! пишеш ли? Опет НЕ! 

 

Пиши даље! Данас смо се окупили на Стручним већима, по трговима и планирамо 

иновативне приступе настави, развијамо међупредметне компетенције, радимо у 

групи, хеуристичка метода. Данас свако од нас промовише своју школу и учествује у 

раду свих оних бесконачно много лепих и креативних тимова које сте за нас 

измислили за нас који ништа не радимо! Хвала ти државо! Поднећемо Извештај 

нашим ученицима и њиховим родитељима, они су наш глас савести! 

 

 

   
              



 Пиши даље! Ми све можемо, бити полицајци, социјална служба, старатељи, дадиље, 

пријатељи, ћате, ентузијасте, супермени, можемо да без надокнаде држимо часове 

слободних наставних активности, такмичења, пишемо ИОП 1, ИОП 2, ИОП 256.343, 

долазимо викендима, пишемо планове, извештаје за тимове, већа, родитеље, екстерне 

комисије, директоре, НАСУ. Ми добијамо специјалне планове дежурства, као да смо у 

антитерористичким јединицама и да радимо у кривично-поправним заводима, а онда 

све то лепо описујемо и записујемо у знамениту староставну књигу дежурства. 

Такође, ми смо организатори друштвено-корисног рада за децу која не поштују 

правила понашања, и онда опет мало пискарамо о томе. Викендима искључиво, нам 

често организују заниљива и корисна стручна усавршавања, када то завршимо опет 

мало  подносимо Извештаје, јер боже, то се броји требаће нам. Пошто смо постали 

скрибомани онда и са радошћу пишемо службене белешке о свему ономе што 

евентуално занима сиве еминенције - шта смо видели, шта смо чули, шта нисмо 

видели, шта нисмо чули. 

 

Пиши даље!Ако се нечему од горенаведеног случајно супротставимо и онда ка нама 

галопирају лаке коњице уцењених директора, испектора, локалних самоуправа, прете 

нам чак и полицијом, како кажу све по Закону. Добар им Закон! Њихов Закон је у 

топузу, а наш Закон је у човјештву! 

 

Тражимо више од годину дана измену Кривичног законика и шта смо добили? Остало 

је ћутање. 

 

Е сада ти државо, запиши све ово набројано, јер ми смо рекли НЕ! Свему дође крај, па 

и нашем стрпљењу. Нећемо вашу милостињу са којом ћемо опет бити испод просека 

примања, који је обећан Протоколом од прошле године. Хоћемо достојанствен живот, 

исто повећање за све у Просвети и Кривични законик!  

 

Пуцајте, ја држим час (хвала на пажњи)! Јесте ли записали? 

  

 

 

 

       У Београду, 16.09.2024.                          ГСПРС НЕЗАВИСНОСТ 

             Давид Мандић    

 


